

# Наше ВРЕМЯ



№ 39 (8839)

Среда 23 мая

2007

Газета Яйского района Кемеровской области

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

## Информация. Факты. События.

### Внимание, переезд!

По сообщению госинспектора ОГИБДД ОВД по Яйскому району Виктора Мамына, с 14 мая по 14 июня на территории района проводится профилактическое мероприятие «Внимание, переезд!». В ходе него совместно с предпринимателями железнодорожного, дорожно-эксплуатационного, коммунального и агропромышленного предприятий будет проверено техническое состояние переездов и подъездных путей к ним. На территории района находится 8 железнодорожных переездов. И не все из них в хорошем техническом состоянии, что негативно влияет на безопасность движения. Ответственные за содержание переездов, допущившие нарушения, будут привлечены к административной ответственности.

### Подводит погода

По информации главного агронома районного управления сельского хозяйства Владимира Семенова, зрелые культуры в районе посеяны на площади 10910 гектаров, в том числе зерновые – на 9972 га. Это 32 процента от посеянного плана. Ускорить темпы работ мешает дождливая погода. Однако лидер посеяной – ООО «Агрофирма «Кайрат» – засеял уже половину своих площадей или 4006 гектаров. В других хозяйствах все идет значительно медленнее, и надо будет приложить большие усилия, чтобы провести важнейшую кампанию в оптимальные сроки.

### Коммунальные проблемы

По заявлению на имя губернатора Кузбасса А.Г. Тулеева социально незащищенных жильцов 16-квартирного жилого дома по улице Центральная, 5 с. Вознесенка и по результатам комиссионного обследования Государственной жилищной инспекции Кемеровской области выделены деньги из областного бюджета для ремонта кровли и оконных проемов. Параллельно, по сообщению директора МУ «УЖКХ, САНБ» Г.А. Меньшикова, будет определена по тендеру, а долг жильцов данного дома по оплате коммунальных услуг составляет свыше 27,8 тысячи рублей. Однако, подчеркнул глава администрации Вознесенской территории Н.П. Редкина, для капитального ремонта дома выделенных средств будет недостаточно.

### Инициатива губернатора

Специально к 62-й годовщине Великой Победы по инициативе губернатора А. Тулеева администрации области и Совет народных депутатов утвердили новую категорию получателей кубасской пенсии.

Новые получатели – это «ветераны», то есть жители области, которым не исполнилось и 18 лет, когда на фронтах Великой Отечественной войны погибли или пропали без вести их родители (в Кузбассе их 12 тысяч человек, на территории Яйского района – 235 человек). С 1 июля этого года, независимо от получения мер социальной поддержки, они будут получать ежемесячно по 100 рублей кубасской пенсией.

Кроме того, с 1 июля также автоматически будет выплачиваться кубасская пенсия в размере 200 рублей кубасскими, которые за свой достойный труд награждены орденом Почета и арденной «Знамя Почета». Такие люди в области 4 тысячи, в Яйском районе – 31 человек.

Управление социальной защиты населения Яйского района в ближайшее время приглашает всех, кто еще не обратился за назначением кубасской пенсии, с документами, подтверждающими вышеуказанные основания на выплату пенсий Кузбасса, прийти в кабинет № 8 (с 9.30 до 17.30; обед – с 13.00 до 14.00).

Н.А. ПЕРМЯКОВА,  
начальник УСЗН Яйского района.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	Температура воздуха	
	23 мая	24 мая
	+9,+11;	+14,+16;
Атмосферное давление	733	722
	731	720
Влажность воздуха, %	85	88
	80	83

☀ Солнце  
Восход - 5.06  
Заход - 21.48

☾ Луна  
Восход - 11.34  
Заход - 2.45  
Первая четверть  
24 мая

Долгота дня - 16.42

## День Китатской территории

По сообщению руководителя аппарата администрации Яйского района А.А. Нестерчука, 25 мая в с. Новоиколаевка пройдет день Китатской территории. Прием населения по личным вопросам будут вести глава администрации Яйского района В.М. Наборщик и его заместители. Работниками социальной защиты населения будут организованы бесплатная стрижка, продажа товаров по сниженным ценам, консультации по льготам. В этот день в Новоиколаевке будет работать детский врач МУЗ «Яйская ЦРБ» и врач по заболеваниям населения: кардиолог,

терапевт и офтальмолог, который будет проверять зрение и вести подбор очков. Состоится собрание членов партии «Единая Россия» по итогам прошедшей недавно районной конференции. В муниципальном образовательном учреждении «Новоиколаевская средняя общеобразовательная школа» завершится учебный год, и по этому поводу пройдет торжественное мероприятие. Завершать день Китатской территории будет культурно-развлекательная программа «Посиделки».

Сергей МОСИН.

## Участвуйте в конкурсах!

Администрацией Яйского городского поселения объявлен конкурс на звание «Дом образовательного порядка», «Лучшее предприятие, организация, учреждение», «Лучшая улица», «Лучшая торговая точка». Объявлен также конкурс под названием «Мой двор – мой заботам». Заявки на участие принимаются с 15 по 20 июня работает конкурсная комиссия, а награждение победителей пройдет 24 июня 2007 года.

### Конкурс

## «Будущее, в котором хочется жить»

Конкурс творческих работ под таким названием провела областная детская библиотека имени Аркадия Гайдара. Самые неравнодушные и активные юные жители Кузбасса наполнили на бумаге свое видение будущего, свои мечты, надежды и желания. На конкурс было представлено 235 творческих работ из 28 территорий области. В десятку лучших авторских работ вошел рассказ ученика 9 класса Яйской школы № 3 Алексея Алехина. Этот фантастический рассказ опубликован в сборнике «Будущее, в котором хочется жить», составленном на лучших творческих работ детей.

20 мая в центральной районной библиотеке состоялось презентация этой книги. На имя главы приглашены юные читатели Библиотеки, поэты и, конечно же, автор рассказа, Алексей пишет: «Давайте поговорим о нашем с вами будущем! О будущем нашей страны. Все хотят прожить свою жизнь в благополучии, но только не всем это удается. Во всем виноваты войны и борьба людей за власть. Я написал свой рассказ о дружбе всех стран мира, в котором развивается технология и культура. Путешествуя на машине времени, герой Алексея встречается с ученым по имени Орфей. Он рассказывал много интересного о жизни в будущем. Например, все жители города будущего носят антигравитационные браслеты, поэтому там нет ни преступлений, ни войн. Будущее поразило автора своей гармонией и чистотой.

А члены жюри поразили творческие работы ребят: «Нет ни одного плохого человека! Есть расхождение о добре и зле, сочинения с элементами художественной литературы. В них столько открытости, доверительности



К. Федонкина и К. Вайтшовская.

и задушевности. Хочется верить, уж эти-то дети – настоящие люди, никогда не позволят себе неблагоприятных поступков в отношении к другим, к природным богатствам, и животным, к красоте малой Родины.

Теперь и у Яйских ребят появилась возможность узнать, каким будет будущее

из сборника, в котором, который имеется в детском отделе Библиотеки, юные читатели найдут детские мечты, мысли, направленные против войны, террора, наркомании и пьянства, в защиту мира, чистоты и красоты, дружбы и любви.

На нашем мероприятии со своими стихами выступи-

лила Дина Яковлевна Воклягина. Песню и стихи собственного сочинения исполнили Кристина Войцеховская и Кристина Федонкина.

Автору рассказа Алексею Алехину мы вручили благодарственное письмо от Кемеровской областной детской библиотеки имени Аркадия Гайдара с пожеланиями успехов, увлеченности и полезных занятий, творческой гражданской позиции, сборник «Будущее, в котором хочется жить» является почетным и подарком.

Для неравнодушных, творчески мыслящих ребят детского библиотечного очарада организует конкурс «Мой любимый поселок», посвященный 110-летию Яи. Конкурс проводится в трех номинациях: «Лучшее литературное произведение», «Лучший рисунок» и «Лучшая фотосъемка» из поселка Яи. Лучшие работы войдут в сборник «Мой поселок». Успешно конкурс вы можете узнать в детской библиотеке. Итак, ребята, держите! И пусть сопутствует вам успех и муза вдохновения!

Галина НОВИЦКАЯ,  
библиотекарь  
детского отдела  
МУ «Яйская ЦРБ».

Приглашаем подписаться на районную газету

# Наше ВРЕМЯ!

Информирован - значит, можешь управлять ситуацией!



Подписку можно легко оформить в редакции газеты и сельских отделенных почтовой связью. Цена подписки на полугодие: для жителей Яи - 175 рублей, для жителей сел района - 190 рублей.

с июля по декабрь

2007

Сергей  
МОСИН.

### Человеческий фактор

В кабинетах муниципального учреждения дошкольного образования «Детский центр творчества» ощущается некое напряжение. Дело в том, что деятельностью директора ДЦТ Т.В. Старковой заинтересовалась группа БЭП СВД по Яйскому району. Собранный сотрудниками милиции материал был передан в прокуратуру Яйского района. И теперь работники учреждения пребывают в ожидании ее решения. В управлении же образования администрации Яйского района издан приказ об освобождении директора ДЦТ Т.В. Старковой от занимаемой должности. Но вскоре его отменили, а Татьяну Владимировну отправили в отпуск.

Разумеется, всё это не могло не отразиться на микроклимате внутри коллектива: один переживает за судьбу директора, другие считают, что проверка силовых органов имеет под собой ненадлежащую основу. Но стороны разговоры о взаимных обвинениях, домысли и творческой мысли не прибавляют и ничего общего с ней не имеют.

Оставив противооправданную деятельность, если таковая подтвердится в результате работы правоохранительных органов, руководителя дошкольного учреждения до окончания проверки и вынесения решения в стороне, попыткам разобраться, что же происходит из самого дела в коллективе, объединившись, без сомнения, незаурядных творческих, способных специалистов?

Мне, прежде всего, интересуют человеческий фактор. Что влияет на микроклимат коллектива, каковы претензии его членов к директору, есть ли способы урегулирования конфликтов? Лучшего способа, чем выслушать точки зрения на происшедшее события сторон, пожалуй, не найти.

**Е.С. ГЛУЩЕНКО, руководитель творческого объединения «Волшебный лабиринт»:**

Я работала ещё при директоре ДЦТ А.Е. Корневой. Тогда в коллективе царил совсем другая атмосфера. Тагантильских людей прежний директор всегда поддерживала, теперь же у Т.В. Старковой они оказались самыми близкими. У нас сейчас нет ни музыки, ни изобразительного искусства. Прежде, даже при входе в ДЦТ, чувствовался уют. Сейчас людей при входе встречают «рогатых» вешалки, а дети всё равно раздеваются в кабинетах. В коллективе — постоянные разборки, нередки скандалы, грубое обращение со стороны директора к подчинённым. Не раз я слышала от Т.В. Старковой угрозы увольнения.

На работу идешь, как на работу. Сейчас временно исполняющей обязанности директора назначена Наталья Игнатьевна Терентьева. И всё сразу изменилось: поднялось настроение, хочется работать ещё лучше. С каким методом руководства Татьяны Владимировны нельзя согласиться, так это с тем, что требует от нас она много, а сама по воскресеньям не ведёт занятия, хотя получает за них деньги.

**Г.Л. БАКАСОВА, педагог дополнительного образования творческого объединения театра моды «Престиж»:**

Я была вынуждена обратиться к прокурору Яйского района Е.В. Печенку с просьбой о выдаче мне копии приказа о моём назначении, которое я считаю необоснованным. В марте нас лишены долины на надтарифного фонда, хотя этот месяц был плодотворным: мы совершили четыре творческих поездки в Камерово, Томск, Омск, выиграли три призовых места, приехали детскими. Обратилась к директору с просьбой о списании с нас замечаний, но получила отказ. К тому же она не только отказала, но и предупредила о том, что после третьего замечания выгонит с работы. После моего обращения к прокурору с просьбой о выдаче мне копии приказа, директор велел прийти мне очередной разборку. Складывается впечатление, что в плохой работни: меня бесконечно разбирают, выносят мне предупреждения, замечания, выговоры. Это что — плата за заработанный трудом награды? В то же время директор лично примером показывает, что можно не вести занятия и получать при этом деньги. В воскресенье дни, проставляя себе в часе педагогической нагрузки, её не бывает на рабочем месте. В коллективе возмущаются: как так, в рабочее время! Выходит, можно находиться дома и за это получать зарплату? Мы себе такого никогда не можем позволить!

Не способствуют творческому настроению и такие факты: случился кому задержаться на пять минут, как следует разогнать, вызов на комиссию. А если заболел ребёнок... Когда я вывела болельщиков лист по уходу за ребёнком, то получила нарекания от директора. Мне приходилось увести больного ребёнка в садик, к бабушке, чтобы только, не дай бог, не разрывалась в очередной раз директора. Не раз от неё слышала: «Увольняйтесь и сидите дома с больным ребёнком!». Моей коллеге, три недели просидевшей дома с больным ребёнком по больничному листу, она и вовсе заявила: «Для ребёнка хоть закопайте, но на работу вы обязаны ходить!».

Еще пример — когда я находилась на учебной сессии, мне приказом Т.В. Старкова делается замечание. Этот документ я смогла увидеть только с помощью прокурора. Директор же потребовала от меня написать заявление,

в котором будет рассмотрено комиссией, и только тогда будет решать, дать мне копию документа или нет. Я проконсультировалась с юристом и получила ответ, что по первому требованию руководителя обязан предоставить работнику копию документа.

Очень обидно слышать обвинения в адрес коллектива и от руководства управления образования. Не может быть так, что коллектив в Детском центре творчества плохой, а директор — хороший. И на наши просьбы о помощи в урегулировании ситуации, считаю, должны были вовремя обратиться внимание. В общем, в коллективе обстановка напряженная, все боится за своё рабочее место. Уже многие за время руководства Т.В. Старковой ушли.

**Н.И. ТЕРЕНТЬЕВА, временно исполняющая обязанности директора ДЦТ:**

Близится завершение учебного года. Коллектив ДЦТ работает напряжённо. Понятно, что интерес к нам работников БЭП СВД по Яйскому району — событие неприятное. С моей стороны некорректно давать оценки лично и методом руководства Татьяны Владимировны. Обстановка в коллективе накалённая в связи с проверками. Поэтому я стараюсь сейчас работать с людьми индивидуально. Старалась пресекать всякого рода сплетни и прошу работников возносить их за пределы рабочего дня, если уж кому-то захочется этим заниматься. Старалась сплавлять углы, потому что каждый работник ДЦТ сейчас находится в нервном напряжении. Добиваться в коллективе весь разрозненный. Всего о сложившейся ситуации я сказать не могу: это не в интересах учреждения. Мне хотелось бы, чтобы эта история прошла, и для коллектива наступило спокойствие. Внутренние «войны» выбивают из колеи педагогической коллектив, а ведь мы работаем с детьми. Моя задача — сей-

час настроить коллектив на плодотворную работу в конце учебного года. Чтобы люди спокойно ушли в отпуск с ощущением того, что очень много добрых, хороших дел было сделано ими в течение учебного года. Впереди ещё работа летнего лагеря, который потребует усилий коллектива по организации здорового летнего отдыха детей, но в такой ситуации это сделать очень сложно. И меня это очень беспокоит.

**А.Е. КОРНЕВА, руководитель творческого**

в первую очередь, «вознует не творческий процесс. На планёрке она постоянно подчёркивает, что предыдущий директор А.Е. Корнева, кстати, её наставник, в чём-то недоработала, и ей приходится учить педагогов заново. Кого переучивать? Педагогов, многие из которых имеют высшую категорию? Атмосфера в коллективе сложилась очень непростая из-за недовверия руководителя в наши силы и творческие возможности, а педагогический опыт. Руководитель должен отвечать

ответстве с нормативно-правовой базой многие документы. В частности, планы работы в соответствии с теми требованиями, которые предъявляются лицензионной службой к аттестации учреждения.

Руководитель всегда выступает в двух ипостасях — как должностное лицо, в обязанности которого входит неукоснительное соблюдение нормативно-правовых актов, и как человек, формирующий микроклимат коллектива. Татьяна Владимировна ездил в область, узнавала о том, как лучше подготовиться к аттестации, какие требования в настоящее время предъявляются к учреждениям дошкольного образования и на что следует обратить внимание... В этом случае она поступала верно. А по поводу отношений директора с коллективом, то по мне «хорошо» не было. Не было такого случая, чтобы на мой стол попадали коллективные письма с просьбой вмешаться в ситуацию. Да, был приказ об освобождении директора ДЦТ от занимаемой должности, но после консультации с судебными инстанциями мы его отменили и предоставили Татьяне Владимировне отпуск.

А как оценивает сложившуюся ситуацию сама Татьяна Владимировна? Соглашается ли с претензиями, имеющимися у членов коллектива, считает ли себя правдой? С нашей стороны было бы несправедливым не спросить об этом. Жаль, комментарий Татьяны Владимировны был коротким:

— Люди работают, коллектив в Детском центре творчества стабильный. Учебные программы все выполняются. Учебный год завершается. Люди пишут отчёты, готовятся к летней оздоровительной кампании. Что ещё? Группа БЭП СВД по Яйскому району, действительно у нас работала. Это такая служба, которая может прийти в любое учреждение и провести проверку его деятельности, а мы обязаны ей представить интересующие документы. На основании чего была проведена эта проверка — я не знаю. Больше к связанному добавить ничего...

Сергей МОСИН.

**Р.С. ПРОКУРОР Яйского района Е.В. Печенку** пообещал предоставлять газете «Наше время» информацию о принятом им решении по итогам проверки. Об этом мы сообщим дополнительно. Но это будет касаться взаимоотношений руководителя с законом. Строить же взаимоотношения в коллективе, в любом случае, предстоит всем вместе.

# Конфликт.

## Каковы причины?

объединения «Художественная вышняя»:

Татьяна Владимировна — мой ставленник. Когда она работала заведующей учебной частью, я претензий к ней не имела. И когда встал вопрос о её назначении на должность директора — никто против этого не возражал. А как только начался учебный процесс — начались проблемы. Наверное, потому, что в нашем коллективе очень много талантливых людей. Все они по складу характера лидеры. А главная проблема Татьяны Владимировны, я думаю, заключалась в недопонимании человеческого фактора. Не чувствовала и понимала людей. В этом — весь «ахиллес». И директору, наверное, стоит глубже заглянуть в себя, несмотря на два её высших образования, одно из которых заключает в себе психологический аспект управления кадрами. Я считала, что человек с такой базой, подготовкой должен очень хорошо управлять. Но сожаление, жизнь показала совсем иное. Видно, сказалась какая-то внутренняя амбиция Т.В. Старковой.

**Т.В. ФЕДОРОВА, методист художественно-эстетического направления ДЦТ:**

За 15 месяцев руководства ДЦТ Т.В. Старковой лучшее утверждение дополнительного образования, один из лучших творческих коллективов в Камеровской области, не могут стать близкими и некими. А Татьяна Владимировна, говоря о многочисленных нарушениях дисциплины в коллективе, позволяла себе делать сравнение с несправедливой колонией. Мы были в шоке от этого! И поняли, что её,

за свои слова, а когда этого нет, то складывается конфликтная ситуация. Как можно строить учебный процесс, свою работу, если мнение руководителя меняется за сутки несколько раз? В итоге, люди не понимают, чего от них директор хочет.

Барьер между «я» и «мы», созданный Т.В. Старковой, огромен: «Я, как директор, сделала, а вот вы, мои педагоги, сделали далеко не все!». Противопоставление себя коллективу идёт постоянно. Но ведь, если коллектив — моя семья, то мы должны говорить о нашей, совместной работе. Человек, возведённый в ранг руководителя, это должен понимать и сделать выводы. Если ситуация не разрешится в пользу коллектива, который хочет жить в мире и согласии, заниматься творческим процессом, воспитывать детей, то приносить все. Сама Татьяна Владимировна Старкова говорит: «Хотите войны, пожалуйста, вот вам война!». Директор, вероятно, думает, что в нашем коллективе кто-то стремится на её место. Но ведь коллектив её принял в свое время, как директора. Мы хотели работать! Почему не получается этой работы — об этом нужно задуматься Татьяне Владимировне.

**Т.Г. ПЕРСИМЕНКО, начальник управления образования администрации Яйского района:**

Оперативное инспектирование ДЦТ у нас закончилось 15 мая, справка об итогах проверки мне ещё не предоставлена, поэтому обо многих аспектах этого дела я пока ничего не могу сказать. Как руководитель, Т.В. Старкова пыталась привести в со-



Залог семейного счастья в доброте, открытости, отзывчивости...

Эмиль ЗОЛЯ



Игорь АЛЕХИН.

# Ради детей беду преодолей!

**Вместе с детьми Татьяна Викторовна Ионоина пережила трагическую гибель мужа. Ради двух своих дочерей и двух приемных сыновей мать преодолевает беду и отдает им всю свою доброту и любовь.**

У двери передо мной показались ровные спинки коротко подстриженных волос. Две пары мальчишеских глаз с любовью смотрели на незнакомого дядю. «Пожалуйста, как двойники», - подумал я.

Сейчас мы позволим маме! - крикнули мальчишки и побежали в зал. Следом к гостю вышла хозяйка. От меня не укрылось, что Татьяна Викторовна чем-то огорчена. Вчера годовалый бык с пастбища домой не вернулся, - с горечью рассказывала хозяйка. - Прошлый год все лето детки к нему маленькому на поля бегали: кормили и пили. Сколько мы в него вложили трудов и денег? Неужели кто-то позарился на нашего быка, загнал в свою стайку? Вчера вечером все близлежащие улицы поселка на велосипеде объехали. Так и не нашли быка. Сегодня в милицию о пропаже заявили.

Сочувствуя женщине, я подумал, что пришел не вовремя. Но Татьяна пригласила меня в зал, где уже собралась на мягком диване вся большая семья: Света, Вика, Илья и Саша.



Дети вместе со мной слушали неторопливый

рассказ Татьяны Викторовны о своей жизни. Татьяна до замужества жила в городе Анжеро-Судженск. Со своим будущим мужем Сергеем познакомилась по переписке. Он служил тогда в армии и писал 15-летней девочке интересные письма. Демобилизовавшись, Сергей приехал в гости к подруге по переписке. Дружба переросла в любовь. В январе 1990 года они поженились. Татьяне тогда было 16 лет. Молодожены стали жить на родине Сергея - в Яе.

Он приобрел здесь сестренку, маму и папу. За папой они ходили по гатам. Ловили канюю его слово. Старались выполнить нехитрые задания, которые Сергей давал детям по хозяйству.

31 марта 2006 года в эту счастливую семью пришла беда. Старшина милиции Сергей Ионоин возвращался после ночного дежурства и был сбит несшимся на высокой скорости легковым автомобилем. Сергей Викторович погиб, так и не успев воплотить свою мечту в

преодолевать трудности. У Татьяны даже мысли не возникло вернуть мальчишек, ставших ей родными, в детский дом. Она не могла допустить, чтобы дети пережили еще одну психологическую травму.

И сейчас, когда с момента трагедии прошло больше года, Татьяна Викторовна понимает, что именно дети помогли ей пережить это страшное горе. Они - ее поддержка и опора.

Нараду с зарплатой семейного педагога помогает прокормить семью большое домашнее хозяйство. Кроме быка (которого, видимо, вернут семье) Татьяна Викторовна держит корову, двухмесячную телочку, трех поросят и кур. 7 соток огорода обеспечивают семью картофелем и овощами. Справиться с домашними хлопотами помогают Татьяна не только дети, но и ее мама, которая переехала к дочери после трагедии.

Когда я прощаюсь с гостеприимной семьей, обратил внимание на форменную милиционную фуражку, бережно помещенную на тумбочку у двери. Как будто ее Сергей оставил в наследство своим детям. Как видно, старшая дочь уже мечтает пойти по стопам отца.

Для меня не так важно сейчас, какую профессию выберут дети. Важно, чтобы хорошие подвиги стали и старшим уважали, сказала напоследок Татьяна Викторовна.

На снимке: Большая семья Татьяны Ионоиной. Фото автора.



**Много интересного о жизни этой замечательной семьи я узнал от детей. Предоставим им слово:**

**Расскажите о своей маме.**  
**Света:** - Мама у нас добрая, ласковая. В трудную минуту всегда поможет и подскажет.  
 Илья в поддержку сестре утвердительно машет головой.  
**Канье блюда готовить мама!**  
**Илья:** - Саша, а больше всего я люблю печеньки. Мама часто их готовит.  
**Сосрапанен не обижает!**  
**Илья:** - Нет. Сестренки у меня хорошие. Мы вместе с ними играем в компьютер.  
**В какие игры!**  
 - В элиболы, косынку, «мелодию пауза», в стрелялки.  
**Чем еще увлекаетесь!**

**Игрушками: солдатики ми, машинками. Их нам мама покупает. Спорт хочу заниматься. На гирях ханчусь.**  
**Саша:** - А я буду бегать.  
**По хозяйству что делаете!**  
**Света:** - Мы убираемся дома, ходим в магазин, моем пол.  
**А у девочек канье увлечения!**  
**Света:** - Ходим играть на улицу: Четыре года ходила в художественную школу. Говорят, что хорошо рисую.  
**Расскажите о своем доме.**  
**Илья:** - У нас - хороший дом. Я сплю наверху (на двухъярусной кровати). **Прием. автора:** Упала не боюсь, я же согдат.  
**В школе нравится!**  
**Илья:** - Да. Мы с братом скоро первый класс закончим.  
**Канье оценки получили!**  
**Илья:** - Четверки, тройки, и есть у меня уже две пятёрки - по письму и окружающему миру.  
**За четверть на оценки не выставляю. Ставят просто так, - добавляет мама, - чтобы они лучше учились и стремились к знаниям.**  
**Как себя ведете в школе!**  
**Илья:** - На уроках мы пишем

и занимаемся. А на переменах мы все бегаем.  
**Канье предметы нравятся больше всего!**  
**Илья:** - Окружающий мир, письмо, математика.  
**Саша:** - Русский язык, литература, математика, мир вокруг нас.  
**Вика:** - Литература и письмо.  
**Света:** - Алгебра и геометрия. Учусь я, нельзя сказать, что хорошо, и не сказать, что плохо.  
**Путь дальнейший не выбрали!**  
**После восьмого класса пойду учиться в Губернскую женскую гимназию в Кемерово. Отучусь там до 11 класса и хочу поступить в школу милиции. Уже съездили в гимназию, посмотрели - понравилась. Сейчас в школе пишут мне характеристику.**  
**Что скажете о братишке!**  
**Света:** - Он веселый и находчивый. Если что-то ищешь в доме и спросишь у него, он моментально найдет потерявшуюся вещь. Больше чем мы знаем, где что лежит. Вместе играем. Илья - шустрый, нискогда и мне объяснит, как проиграть компьютерную игру. Саша полюбил. Братиков мы полюбим, теплые и не представляем, как без них жить.

В молодой семье первой на свет появилась дочь Света. Через три с половиной года Татьяна родила вторую дочь - Вика. Пока мама написала с детьми, их папа нас не покинул и опасную службу в Тагизском гинейном отделе внутренних дел на транспорте. За добросовестную службу получал благодарности и медали от командования. А все свободное время уделял своей семье. После рождения второй дочери Ионоины купили дом. Завели хозяйство. Строили большие планы на будущее. В этих планах на первом месте были дети. Сергей мечтал о сыновьях, которым бы он передал мужские умения, и которые бы ему помогали в старости. Поэтому, узнав о том, что на Новогодние каникулы можно взять и себе в дом мальчишек из детского дома, Сергей загорелся этой идеей. Татьяна поддержала мужа. И на Новый 2006 год Ионоины взяли к себе двух мальчишек. Так в их дружной и уютной семье появились шустрый Илья и спокойный Саша. Появились на время - остались на всю жизнь.

Илья и Саша попали в детский дом из разных семей. Они - ровесники. Конечно в доме Ионоиных им понравилось, ведь каждый из

жизнь. На глазах Татьяны появились слезы: Духа болит до сих пор. А тогда не знала, как эту боль пережить. Постепенно собралась силами и стала жить ради детей. Если опустить руки, то кто будет их поднимать и учить. Думаю, что жизнь нам дана, чтобы

## Комментарий специалиста

**Ирина РУЗАЕВА, главный специалист по охране прав детей управления образования администрации Яйского района:**  
 - Наступило время, когда государство стало понимать, что увеличивается число детей-сирот - это серьезно. Волна беспризорности может захлестнуть страну, и никакие детские дома не хватит, чтобы устроить сирот. Поэтому приоритетом в устройстве детей-сирот стало их распределение в приемные семьи. В нашем районе 21 приемная семья взяла на воспитание 39 детей. Приемные семьи - альтернатива государственному воспитательному учреждению. Мы работаем с приемными семьями через школу приемных родителей, проводим информационные собрания с кандидатами в приемные родители. Существует строгий отбор кандидатов на приемные родители. При главе администрации района создана комиссия по определению детей в приемные семьи и справедливую оплату, которая решает, сможет ли человек создать приемную семью. Мотивы взять ребенка в приемную семью довольно разные. Кто-то желает изменить структуру собственной семьи. Есть многодетные семьи, которые привыкли, что у них много детей, и они берут на воспитание еще и приемных детей. Есть семьи, которые желают изменить половозрастной состав семьи. Второй мотив - самореализация родителей. Третий мотивация - желание помочь обездоленному ребенку. В семье Ионоиных желание взять приемных детей было обобщенным. После трагедии, произошедшей в семье, Татьяна Викторовна переживала, что мальчишек заберут в детский дом. Но у нас нет оснований для этого. Воспитание дети получают здесь хорошее, большим подспорьем является домашнее хозяйство, доход позволяет маме обеспечивать любимых детей всем необходимым.

### ФАКУЛЬТЕТ высшего профессионального образования ТИЖТа (филиала ОмГУПСа)

объявляет набор студентов  
на новый 2007-2008 учебный год  
ведет подготовку специалистов  
по заочной форме обучения

\* на сокращенной курс (4 года) - по специальностям:

- 181400 - Электрический транспорт железных дорог
- 150800 - Вагоны
- 101800 - Электроснабжение железных дорог
- 210700 - Автоматика, телемеханика и связь на ж. д. транспорте.

Абитуриенты проходят собеседование по математике, физике, русскому языку.

\* на полный курс (5 лет 10 мес.) по специальностям:

- 181400 - Электрический транспорт железных дорог
- 150800 - Вагоны
- 101800 - Электроснабжение железных дорог
- 150700 - Локомотивы
- 210700 - Автоматика, телемеханика и связь на ж. д. транспорте.

Абитуриенты проходят тестирование по математике, физике, русскому языку.

На факультете работают подготовительные курсы (экспресс-подготовка) для абитуриентов, поступающих на сокращенный или полный курсы обучения.

Факультет ВПО ведет подготовку специалистов по **ДИСТАНЦИОННЫМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ (ДОТ)** по специальностям:

- 041100 - Менеджмент организаций
- 060400 - Финансы и кредит
- 350400 - Связи с общественностью
- 071800 - Мехатроника (Робототехника)
- 120100 - Технология транспортного машиностроения
- 071900 - Информационные системы и технологии
- 100700 - Промышленная теплоэнергетика
- 150800 - Вагоны
- 210700 - Автоматика, телемеханика и связь на ж.д. транспорте
- 150700 - Локомотивы
- 181400 - Электрический транспорт железных дорог
- 101800 - Электроснабжение железных дорог.

Для удобства обучения по ДОТ поступающим необходимо иметь доступ к персональному компьютеру и возможность связи через Интернет.

Приним на дистанционное обучение ведется круглогодично.

Абитуриенты проходят вступительные испытания на технические специальности - собеседование по математике, физике, русскому языку; на специальности «Финансы и кредит», «Менеджмент организаций» - по математике, иностранному языку;

на специальности «Связи с общественностью» - по общественно-научному, иностранному языку.

Студентам выдается диплом Омского государственного университета путей сообщения с присвоением соответствующей квалификации.

#### Документы для поступления:

1. Оригинал документа об образовании;
2. Медицинская справка 086-У, (АКУ-22);
3. Копия трудовой книжки;
4. 8 фотографий (3х4).

При себе иметь паспорт.

Уважаемые абитуриенты!

Ваша целеустремленность и трудолюбие помогут вам сделать правильный выбор, пройти конкурсные испытания и получить квалификацию инженера путей сообщения! Ждем Вас!

Адрес приемной комиссии: 652401, Кемеровская область, г. Ташта, ул. Молодежная, 13, (3-й этаж учебного корпуса).

Телефоны приемной комиссии: (0680) 59 67, (384,48) 2-22-50.

E-mail: filialomgups@tjgt.ru

Единая комиссия по размещению заказов при администрации Яйского района сообщает о результатах оценки и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе:

1. определение подрядной организации на капитальный ремонт кровель жилых домов с. Уланьск победителем признано ЗАО «Яйгазблты».

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждена 15 января 1936 г. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межведомственным территориальным управлением МПТР России (г.Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ИИ 12-2055. Учредитель: администрация Яйского района. МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NVJ@kentr.Ru

### Приглашение к участию в открытом конкурсе

Администрация Яйского района (652100, п.г.т. Яя, ул. Советская, 17, каб. 23, тел. 2-10-81, факс (38441) 2-15-89) приглашает принять участие в открытом конкурсе на отбор подрядчиков на выполнение работ по изготовлению технической документации на муниципальное имущество и земельный дел земельных участков.

Источники финансирования заказа: средства областного бюджета на 2007 год.

Предмет муниципального контракта: изготовление технической документации и земельный дел земельных участков на 107 объектов муниципальной собственности.

Оплата: ежемесячный расчет путем перечисления денежных средств на расчетный счет поставщика согласно предьявленным счетам-фактурам в форме безналичного расчета по мере выполнения работ.

Начальная цена контракта: 1 239 000 рублей с учетом НДС 18%.

В конкурсе могут принимать участие частные, юридические лица и индивидуальные предприниматели (далее - поставщики), отвечающие требованиям, изложенным в конкурсной документации.

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации по предъявлению доверенности.

Место представления конкурсной документации: 652100, п.г.т. Яя, ул. Советская, 17, каб. 23, тел. 2-10-81, в рабочее дни, с 9.00 до 16.00 местного времени.

Дата и время начала и окончания подачи заявок на участие в конкурсе: с 23 мая 2007 года, в рабочие дни, с 9.00 до 16.00, по 22 июня 2007 года, до 10.00 местного времени.

Сроки представления конкурсной документации: с 23 мая 2007 года, в рабочие дни, с 9.00 до 16.00, по 22 июня 2007 года, до 10.00 местного времени.

Порядок представления конкурсной документации: после предоставления письменного запроса на получение конкурсной документации; конкурсная документация предоставляется бесплатно.

Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация: [www.kemerovo.ru/Targ/](http://www.kemerovo.ru/Targ/)

Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются по адресу: 652100, п.г.т. Яя, ул. Советская, 17, кабинет 23, в рабочие дни с 9.00 до 16.00.

Порядок подачи конкурсных заявок установлен в конкурсной документации.

Критерии оценки заявок на участие в конкурсе указаны в конкурсной документации.

Открытие конвертов с заявками состоится 22 июня 2007 года в 10.00 по местному времени по адресу: п.г.т. Яя, ул. Советская, 17, каб. 23.

### Центр занятости населения

объявляет набор граждан из числа безработных на профессиональное обучение:

инспектор по надзору,

пользователь ПК, бух. учет на ПЭВМ,

бухгалтер, пекарь, продавец.

По всем вопросам обращаться: ГУ "Центр занятости населения Яйского района" (п.г.т. Яя, ул. Оссовокиновская, 4).

### ПРОДАЮТ

ПОЛУБАГАУСТРОЕННУЮ ТРЕХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ. Телефон 2-64-05.

МОТОЦИКЛ "УРАЛ", ХТС, по ул. Заводская, 5-7. Телефон 2-22-96.

BA3-21063, 1990 г/в, ХТС. Телефоны: 8-950-277-49-76, 2-28-48.

НЕБОЛЬШОЙ ДОМ, ГАРАЖ. Телефон 2-19-75.

ДОМ (ул. Украинская, 112), ДВЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ КРОВАТИ ДИВАН, СТОЛ (ученический), ШИФОНЬЕР, КУХОННЫЙ ШКАФ, ГАЗОВУЮ ПЕЧЬ. Обращаться: ул. Ленинградская, 6-17.

МОРОЗИЛЬНУЮ КАМЕРУ "БИРЮСА-14". Телефон 2-63-92.

КОНЫЕ ПРАВИЛ, с. Бениет, ул. Центральная, 22-2 или 27.

СЕНОКОСИЛКУ сегментную. Телефон 8-906-980-89-42.

ДОМ по ул. Заводская, 35 (большой сухой огород). Обращаться: ул. Пионерская, 18, телефон 2-11-49.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-23-35 - верстка (Ситникова О.С.), 2-15-85 - приемный специалист отдела (Алехина Н.А.), 2-15-43 - отдел информации (Масин С.И.), 2-18-83 - подписка, прием рекламы и объявлений (Крутова Н.И.), 2-22-35 - корректор (Голованова Е.Н.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.). Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обед - с 12.00 до 13.00. Выходные: суббота, воскресенье.

### Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты подготовил Шивеловский Н.В.

По вопросам доставки газеты: по Яе - 2-18-83, по с/там - 2-29-33.

Газета выходит по средам пятницами. Циркуляция - 3511 экз. Цена - оптовая - 500 руб., розничная - 519 руб. Заказы - 023. Цена - подписки: Газета подписана 22 мая в 11.45. Адрес редакции и издательства: 652100, п.г.т. Яя, ул. Советская, 8. Газета зарегистрирована в А-С Федеральной почтовой администрации (652370, г. Анозеро-Удальцово, ул. Ленинская, 6, телефон 81384-53) 6-42-703.

Объявлен конкурс на предоставление субсидий за счет средств областного бюджета на возмещение части процентной ставки по кредитам, полученным в кредитных организациях для реализации инвестиционных проектов и оказания финансовой поддержки субъектам малого бизнеса в Яйском районе.

Цель конкурса: стимулирование инвестиционной активности, создание благоприятных условий для увеличения объемов кредитования субъектов малого предпринимательства кредитными организациями.

К участию в конкурсе допускаются:

- субъекты малого предпринимательства (юридические лица и индивидуальные предприниматели), осуществляющие свою деятельность и зарегистрированные на территории Яйского района;
- потребительские кооперативы.

Условия участия в конкурсном отборе:

- стабильное финансовое положение;
- отсутствие на 1 число месяца подачи конкурсной документации задолженности по уплате налогов, сборов, пеней и штрафов за нарушение законодательства РФ о налогах и сборах;
- получение кредитов в кредитных организациях на следующие цели:

1. субъекты малого предпринимательства - для реализации инвестиционных проектов, направленных на создание новых рабочих мест в производственной, сельскохозяйственной и социальной сферах;
2. потребительские кооперативы - с целью предоставления займов членам кооперативов - субъектам малого предпринимательства для осуществления предпринимательской деятельности.

Объем финансирования: субсидии предоставляются заемщикам в размере 1/2 учетной ставки рефинансирования Центрального Банка РФ, действующий на дату заключения кредитного договора с кредитной организацией.

Сроки подачи заявок: с 14.05.2007 г. по 27.06.2007 г.

Заявки на участие и требующая конкурсная документация предоставляется в экономический отдел администрации Яйского района в каб. 25, телефон для справок 2 25 96.

### Поздравляем!

Поздравляем с днем рождения  
Виктора Юрьевича  
ПОЛВОВОДА!

Мы тебе всегда пожелаем  
Здоровья, богатства на долгие годы.  
Будь таким, каким тебя мы знаем,  
Добрый и отзывчивый всегда!

Коллектив ГУ ЦЗН  
Яйского района.

Поздравляем с 18-летием  
Андрея Александровича  
ГРИБОВСКОГО!

Желаем жизни без тревог,  
Прогнать печали из сердца,  
Желаем жить, не унывать,  
И про нас не забывать!

Деда Миша,  
Баба Лида  
и петь Валера.

### Считать недействительным

Уверенный аттестат А 2537248 об окончании в 1998 году Яйской средней школы № 2 на имя Сергея Александровича Матвеева считать недействительным.

### СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ

Россия - 5500 рублей, Китай.  
Телефон 8-903-941-15-60.

### Скорбят

Коллектив школы № 2 выражает искреннее соболезнование Марине Антоновне Язовской по поводу смерти ее отца.

Коллектив школы № 1 выражает соболезнования бывшему учителю Ирине Михайловне Прибула по поводу смерти ее матери

Александр Григорьевич  
КОРЧУАНОВИЧ.